

**报网互动** 记者或新闻当事人与您相约直播间  
讲述新闻背后的故事

## 信用卡诈骗嫌疑人头像被公布 网友认为人不可心生贪念 **君子爱财取之有道**

10名男子发现他人将银行卡遗忘在银行ATM机里时，心生贪念，拿走了原本不属于自己钱，触犯了法律，公安部门公布了嫌疑人的头像，悬赏征寻线索。本报昨日第3版刊发《警方公布10名信用卡诈骗嫌疑人头像 望嫌疑人赶紧自首，请知情者积极举报》一文后，引起网友的热议，他们认为这些人之所以成为信用卡诈骗的嫌疑人，不单是心生贪念引起的，更多的是因为对法律知识的缺乏。

**网友“方技传”：**看这10名嫌疑人的照片，年龄应该都在20至40岁吧，正是大好青年，怎么伸手拿不该拿的钱呢？里面还有好几个人衣服穿得挺有模样的，怎么就控制不住自己的贪念？你们还年轻，今后的路还很长，现在却被戴上了诈骗嫌疑人的帽子，今后该怎么办？我想对你们说，不仅是为了受害者，也是为了你们自己，赶紧自首吧。都是成年人了，既然自己犯了错就该勇敢地承担后果。

**网友“肥肥女”：**一方面，我对这10个人拿了不该拿的钱，给别人造成财产损失觉得愤怒；另一方面，我也觉得他们很可怜。我可怜他们很可能现在都不知道自己的行为已构成犯罪，成了警察追捕的对象，却还在沾沾自喜“天降横财”。我可怜他们的头像被人认出后，今后面对各类舆论，还怎么在亲人、熟人中抬起头来。

**网友“偷心也是偷”：**都是他们的贪念惹的祸。面对别人卡里的钱，自己忍不住诱惑去拿了，这跟偷没啥区别。他们在心生贪念时，就该明白伸手后的后果，但他们还是伸手了。这也说明他们的心术本来就不正。因此，他们根本不值得可怜和同情，更应受到法律的严惩。

**网友“蜂花”：**赞同楼上观点。贪念，每个人或多或少都会存在，只要你能控制住“心魔”，而不让“心魔”乱了思绪，即使乱了思绪，也不去付之行动，那贪念自然就会消逝，人也变得清明了。要相信，这个世界从来不会天上掉馅饼，也不会有天降横财的不劳而获之事，只要心不存贪念，就不会上当受骗，自己也就不会犯罪，不会深陷牢狱了。

**网友“工人家属”：**这10个人之所以走上犯罪道路，不只是贪心这一原因，还可能是法官。他们可能认为“捡”走遗忘在ATM机上银行卡里的钱，与捡到掉在地上的钱是同一道理，都属于“无主”之物。若是被失主找到了，最多归还就是了。而且他们可能认为自己的这种行为最多是受道德谴责，不会被追究刑事责任。相信，如果他们知道这是犯法的，可能其中不少人也会控制住自己的贪念，不去伸手拿不该拿的钱了。

**网友“丰年”：**这种可能性很大。其实，以前我也不懂这种行为属于犯罪，会被追究刑事责任，如果以前是我遇到这种情况，我也不敢肯定自己会不会伸手。看来，不懂法真的很可怕，不懂法却还心存贪念更可怕。

**网友“只要感觉”：**看来我们平时都应该规范一下自己的不良行为，还要加强法律知识的学习，否则很可能会走上歪路。最后，我也要奉劝这10名“上榜”的嫌疑人，以前你们不知法还有理由逃避惩罚，但现在你们知道了，就该勇敢地承担起责任，赶紧自首，争取宽大处理。毕竟，你们的人生之路还很长。

(金行哲)

## 为逃避上暑期补习班 **女儿躲到乡下的奶奶家**

**小妇人：**我女儿下半年要读四年级了，平时她不怎么喜欢去奶奶家，总说飞云那边没什么人陪她玩。可今年一放假，她去了奶奶家就不肯回来了，还信誓旦旦地跟我说，她要在那过完整个暑假，怎么劝也不回来，实在是气死我了。

**记者：**这有什么好生气的，说明孩子懂事了，想多陪陪长辈，不是挺好的嘛。

**小妇人：**哪里呀，她这是在打小算盘。

**记者：**打小算盘？怎么回事？

**小妇人：**快放假的时候，我跟她说好了，暑假去报个作文班，然后再去找个英语学习班，为下学期开学打基础。她当时听了就很不乐意，不过也没多说什么。现在好了，跑到飞云去不肯回家了。

**记者：**不会吧，为了不去补习班躲到乡下去？

**小妇人：**可不是嘛。我后来退一步跟她说，在奶奶家也可以，不过我要在飞云这边给她找个补习班，功课照旧补。她一听就不乐意了，嚷着嘴说飞云这边的补习班不好，会把她教坏的，要上补习班就要去市区，不过她今年暑假就想跟奶奶在一起，不回市区。你听听，这不是明摆着不想参加补习班嘛。

**记者：**她成绩怎么样呀，要是还不错的话，就不要补了。

**小妇人：**成绩还是可以的，可现在的孩子，哪个不是去补习班的，她要是不参加，就会落后于别人，环境所迫，我也没办法呀！

**记者：**假期要孩子参加各种补习班的家长非常多，可事实上，并非参加了补习班就能学到很多东西，而且逼迫孩子去参加补习班只会适得其反。你女儿现在躲在飞云不想回去，难保被你拉回去后，又会想出什么点子来拒绝上补习班。孩子毕竟还小，适当的放松还是必要的，不要给她太多压力，让她过一个快乐、轻松的暑假。

(李雅)

## 爸爸经常晚归 **儿子将皮带系在门把上示威**

**老夫子：**昨晚24时许回家，发现房门的把手系了一根皮带，吓了我一大跳，赶紧把它解下来。

**记者：**是不是提醒你没系皮带呀？

**老夫子：**哪里呀，那根系在门把上的皮带是用来警告我的。他跟我说，今晚我要是再不早点回家陪他玩的话，他就要叫爷爷拿这根皮带抽我了。

**记者：**哈哈，这是为什么呀？

**老夫子：**最近单位里的事情比较多，我回家都比较晚。平时晚上没出去的话，我都会陪他玩上大半天再一起睡觉的。不过最近已连续5天没陪他玩了，而且昨天晚上要晚归忘记打电话跟我儿子请假了，所以他就生气拿皮带示威了。

**记者：**你儿子还真有意思，可他怎么会想到拿皮带叫爷爷抽他的呀？

**老夫子：**教儿子的时候我经常会说，他是我儿子，我是爷爷的儿子。他事情做不好了，我这个做爸爸的就要收拾他。估计他就是把这句话记住了，举一反三，想着找我爸爸收拾我呢！

**记者：**哈哈，你儿子太可爱了，你这个做爸爸的可千万不能因为工作而忽视了他，还是多抽时间陪他吧！

(李雅)

## 坐坏一张椅子 **婆婆被迫买了一堆保健品**

**单眼神妇：**昨天，我婆婆去一家老年保健品店里量血压，不小心坐坏了一张椅子，只好被迫买了300多元的所谓保健品，实在是太郁闷了。

**记者：**怎么回事？

**单眼神妇：**昨天傍晚，我婆婆去散步时路过附近的一保健品店，看到上面写着免费量血压，她就过去量。因为当时有人在量，我婆婆就坐在旁边的塑料椅上等。可哪知她屁股一坐到椅子上，“叭”的一声，椅子腿断了，她当即摔倒在地。

**记者：**这么倒霉，她没事吧。

**单眼神妇：**店里的工作人员赶紧过来扶我婆婆起来。看我婆婆没事，就跟我婆婆说，因为她坐姿不正确，把椅子坐坏了，而且椅子也太硬了，她们建议我婆婆买个电疗椅垫，对老年人有好处。

**记者：**椅子坐坏了，也能被她们说成推销的产品上去呀？

**单眼神妇：**可不是，这个电疗椅垫还要900多元呢，我婆婆说自己没带这么多钱。她们就向我婆婆推销保健品，说是吃了以后可以防止骨质疏松。老年人要是得了骨质疏松症，摔倒的话会很容易骨折，她们建议我婆婆提早预防。

**记者：**我怎么觉得有点强迫推销的意思呀？

**单眼神妇：**是呀，我婆婆说自己不需要这些保健品，她们就变了个脸，要求我婆婆赔椅子，还说这椅子是她们公司特制的，要五六百元一张。

**记者：**不是吧！什么椅子呀，这么贵。

**单眼神妇：**我婆婆说看上去挺普通的，根本就没什么特别，可她们拉着我婆婆就是不让走。到最后，我婆婆就被迫买了365元的所谓保健品，才肯让她回家。

**记者：**现在这些卖保健品的，还真是什么人都有，什么话都敢说，老年人真的要小心呀。(李雅)

## 如此兜风不应该

许良钦、林凡7月10日摄于市区罗阳大道

上期本报数字报文章阅读率排行榜				
排名	文章标题	版面	排名	
1	不是自己的钱不能拿	关注	6	两年两次向同一人“借钱”
2	慰问我市援疆干部落实对口支援项目	要闻	7	女主角主动出击
3	还有她们，您认为谁最能穿出旗袍的神韵？	娱乐	8	巩俐穿旗袍很艳张曼玉穿得最有味道
4	老婆不准老公上阳台抽烟	网事	9	呼唤良好的经营和购物环境
5	10个项目计划下半年上市	经济	10	瑞企秀新品